

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) félélemezlet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

## Sorozatos szerencsétlenségek a debreceni futballpályákon Zs. Nagy Lajos meghalt, Nagy Mihály, a DVSC kapusa súlyosan megsérült

### Halálos sport

Senki nem vádolhat bennünket sportellenességgel, hiszen nap, mint nap tág teret nyitunk hasabainkon az egészséges test-cézés ügyének, szívet-lelékkel támogatjuk azt. Érezzük, hogy egyetlen téren sem büszkélkedhetünk annyi sikerrel, mint a sport különböző ágaiban — „Hárunket a nagyvilágban”, a szónak jobb értelmében a különböző olimpiászokou, nemzetközi versenyeken elért eredményeink alapozták meg elsősorban. Kis nemzet vagyunk, de jogos büszkeséggel állíthatjuk, hogy a sportban „nagyhatalom”-nak számíthatunk, mint azt éppen legutóbb az olimpiász előkészületei kapcsán hivatalosan leszögezték.

Vannak azonban olyan jelenések, melyek egyre megdöbbentőbbé válnak, úgy hogy ezzel kapcsolatban fel kell emelnünk szavunkat. Rövid időn belül a labdarugás második halálos áldozatáról számolhatunk be. Tavol áll tőlünk, hogy akár a békésabai kapus, akár a debreceni csatár tragédiájával kapcsolatban szándékosságra, sport-szerencsétlenségre gondoljunk. Azonban magában véve az a körülmény, hogy legnépszerűbb sportágunkban néhány héten belül két fiatal élet tragédiája következett be: el kell gondolkoztasson bennünket.

A sport a szó igazi értelmében **testedzést** jelent. A fiatal test fejlesztését, nemes vetélkedést egyének és csapatok között. Sajnos, az utóbbi időben mind erőteljesebben kibomlódnak egyes sportágban a küzdelem eleme egyre hevesebbé válnak az öszszecsapások, amit tagadhatatlanul olyan elfajulásnak jelenti a sportnak, ami már messze esik a test edzésétől, fejlesztéstől. Tehát az igazi céltól. Sérüléseket, sőt — mint a közelmúlt két tragédiája is bizonyítja — halálos szerencsétlenségeket okoz. Rá kell mutatnunk arra, hogy **llesztően nagy arányban megnövekedett nálunk a sportsérülések száma** a külfölddel összehasonlítva. Pedig külföldön sem puhábbak a versenyzők, sőt a test erőteljes kihasználását teljes mértékben megengedik, annál súlyosabban tiltják azonban az olyan szabálytalanságokat, melyek életveszélyt okozhatnak. Versenyzőinek, játékosainak a szorítóban, vagy labdarugópályán a küzdelem, a győzelemretörés legizőbb pillanataiban sem szabad elfeledkezniük játéktársaik testi épségéről.

A londoni olimpiászról feleztendő választ el bennünket, a sport fontossága tehát mindjobban előtérbe kell, hogy kerüljön társadalmi életünkben. **A vasárnap délelőtti halálos szerencsétlenség és Nagy Mihály súlyos sérülése** azonban — bár ismerjük mindegyik esetet a valóletlen idézte elő — nem jó propaganda egyes sportágaknak, különösen most, amikor végre a tömegsportot igyekszünk kifejlesztetni. Sok szülő, családtag

### Mozgósítják az arab és zsidó haderőket

**Palesztina kettőosztása nagy izgalmat váltott ki Súlyos zavargások Damaszkuszban - Vörös összetűzések Jeruzsálemben**

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése befejezte ülését. Utolsó határozatával elfogadta a Palesztina-Bizottság mérsékelt javaslatát, amelynek értelmében az országot két részre zsidó és arab államra osztják. Jeruzsálemben nemzetközi város lesz. A javaslatot 33 állam, többek között az Egyesült Államok, a Szovjet-unió, Csehszlovákia, Hollandia, és Franciaország is megszavazták 13 ellenében. Tizenegy állam közöttük Nagybritannia tartózkodott a szavazástól. Az elfogadott terv értelmében az angoloknak május 1-re, vagy augusztus 1-re tervezett kivonulása után Palesztina igazgatását az UNO bizottsága veszi át, amelynek tagjává Bolíviát, Csehszlovákiát, Dániát, Panamát és a Fülöp-szigeteket választották. Ez a bizottság a két államban kormányzótanácsokat állít fel és nyomában kintja a nemzetgyűlési választásokat.

A terv végrehajtását meglehetősen bonyolulttá teszi, hogy Nagybritannia képviselője, Cadogan, közölte: **kormányja lemond ugyan a palesztinai mandátumról és elfogadja az UNO döntését, de a kettőosztás végrehajtásában nem vesz részt.** Az arab államok képviselői már az UNO ülésén bejelentették, hogy a kettőosztást **nem fogadják el** s fenntartják maguknak a cselekvési jogot.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése döntése **hatalatlan izgalmakat váltott ki az arab világban.** Damaszkuszban 10.000 arab vonult fel az amerikai követség épülete elé s azt fel akarta gyújtani. A rendőrség közbelépett, vad harc fejlődött ki. A rendőrség fegyverét használta és a sortűz következtében **három ember vesztette.** Nem sokkal később a francia követség elé vonultak a tüntetők, de itt rendzavarásra nem került sor, mert a tömeg között megjelent Sziria miniszterelnöke és kijelentette, hogy Palesztina kettőosztása nem valószínűleg meg fog történni egyetlen arab életben van.

Az arab államok vezetői politikusi egymásután ülnek össze tanácskozássra az UNO közgyűlés határozata miatt. Az Arab Liga utasítására **készenléde helyezték a libanoni és szíriai hadsereget.** A libanoni miniszterelnök kijelentette, hogy az arabok erőszakkal is készek magakadályozni Palesztina kettőosztását. A jeruzsálemi főmúfti „szent háborút” készít elő Palesztina egységének megvédésére.

Bagdadban az iráni parlament részéről **állandó aggodalom kíséri a pályára lépő versenyzőt.** Ezen valahogyan segíteni kell. **A sport maradjon meg sportnak, testedzésnek,** melyben nem létfontosságú kérdés az, hogy melyik fél, vagy csapat hagyja el azvőztesen a pályát. Széa a gvő-

ülésén az iráni miniszterelnök bejelentette: — Nyilatkozatot nem teszünk többé, **elkövetkezőt a cselekvés ideje.** Elkerülhetetlen a borzalmas vértűző, mondotta a miniszterelnök. Azam pasa, az Arab Liga főtitkára egy nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy az arab világ készen áll a harcra, még akkor is, ha ez a harc évekig tartana. Mindaddig, míg az angol csapatok nem vonulnak ki Palesztinából, a magunk részéről nem kezdjük meg az ellenségeskedést — mondotta Azam pasa.

A zsidóság vezetői is felkészültek az esetleges arab támadásra. Tegnap elhatározták, hogy moz-

gósítanak minden rendelkezésre álló katonai erőt. A Zsidó Irodá által elhatározott mozgósítás értelmében 50.000 katonát hívnak be. Damaszkuszi jelentés szerint egy szíriai kommunista megölték, azok a szíriai arabok, akik meg támadták a szovjet követséget. A tömeg előzőleg az Egyesült Államok követségére hátolt be, leépte és elégette az amerikai lobogót, és felgyújtotta a követség épülete előtt álló 3 amerikai gépkocsit. Hasonló támadás érte a francia követséget is. Mikor a zavargók a Saut Essab c. kommunista lap székháza ellen

vonultak fel, a lapvállalat alkalmazottai rájuk löttek és megsebesítettek három tüntetőt. A tömeg mégis behatolt az épületbe s megölte a kommunistákat. Az elnök felhívással fordult a lakossághoz, hogy tartózkodjanak a rendzavarástól és készültségbe helyezze a katonaságot, hogy meggátolja a zavargások fokozott terjedését.

Hétfőn reggel Jeruzsálemben a „Jaffai kapu” közelében **öszszverődött arab tömeg megtámadott egy zsidó társasoskocsi és több zsidó járőrelőt megvert.** A rendőrök felszólították a zsidókat, távozzanak az arab negyedből, az arabokat pedig, hogy hagyják el a zsidó városrészeket. Hétfőn reggel a zsidó negyedben **három arabot öltek meg, valószínűleg meggyilkoltak egy vasárnapi meggyilkolt zsidókat.**

### Fokozódik a feszültség Franciaországban

**Könnyfakasztó gázokat alkalmaztak, csapatokat vonultak fel a kormány a zavargások elfojtására - A nemzetgyűlés elfogadta a sztrájkellenes törvényt - Katonaság szállta meg a francia rádió épületeit**

Páris. A francia nemzetgyűlés vasárnap este 404 szavazattal 184 ellenében elfogadta a **közterességek védelméről és a munkásszabadságról szóló törvényjavaslatot.** A büntetőrendelkezések feletti ma döntenek. Az elfogadott első rész lehetővé teszi, hogy a belügyminiszter a rendes karhatalmon kívül még 80 ezer emberrel rendelkezzen a biztonsági szolgálat megerősítésére.

A franciaországi sztrájkhelyzet odafejlődött, hogy a tanácsbeszinterések veszélybe sodorhatják a nagyvárosok élmezőnyét. A legnagyobb sztrájkban immár közel két hete nem dolgoznak a sok gyár közel áll a bezáráshoz. A dolgozók túlnyomó többségének jövedelme oly csekély, hogy a magas árak miatt a létfontosságú szükségessé legmínimálisabb cikkeket sem tudják beszerezni. Az elmúlt napokban Franciaország több pontján **rejtett fegyverraktárakat fedeztek fel,** amelyek kapcsán szélső jobboldaliakat és szélső baloldaliakat vádolnak. Az ország követségének 3 nagy csoportra bomlott. A kommunisztákra, a gaullistákra és a kormánycsoportha. A sztrájkokkal kapcsolatos zavargásoknál az ország különböző részeiben **könnyfakasztó gázokat alkalmaztak, csapatokat vonultak fel,** sztrájkolókat távoztattak el a gyárakból, több személyt letartóztattak, betiltották a két párisi kommunis lap külföldi adásait Párisban szombaton es-

te az egyes utcákon ágyúk vonultak keresztül. Meyer szocialista munkügyi miniszter tanácskozással folytatott a szakszervezeti központ sztrájkellenes kisebbségi csoportjának képviselőivel a sztrájkok befejezéséről. A miniszter közölte, hogy a kormánynak javasolja a sztrájkellenes törvényjavaslat visszavonását, de ezzel a feltétellel, hogy először a sztrájkok általános visszaházdása induljon meg.

Ugyanakkor azonban az ország központi végrehajtó bizottság felhívást adott ki a munkássághoz, hogy folytassa a sztrájkot, mert a kormány javaslatát nem kielégítették. L' Humanité, a francia kommunista párt lapjának szombati számát a kormány elkoboztatta s a szombat este megtartott minisztertanács elhatározta, hogy megvonja a lapról a papír kiutalást.

Thorez, a francia kommunista párt főtitkára visszaérkezett Párisba. A francia központi sztrájk bizottság a sztrájk folytatására adott ki parancsot vasárnap este. Kiadták a jelszót: **Folytatni kell a harcot!** A kormány intézkedései, amelyek az egyes utcákon ágyúk vonultak keresztül.

lyek a sztrájk letörésére irányulnak, lehetséges, hogy hasadást okoznak a francia szocialista pártban, az ellenzéki csoport vezetője, Guymollet kijelentette: Nem szabad megengedni, hogy francia munkások vére tapadjon a szocialista pártához!

Hétfőn délelőtt a Lyon-Bourgetti vonat szabotázs cselekmény következtében kisklott. Több utas könnyebben megsebesült. A mozdony egy szakadék mélységébe zuhant. Az első kocsi, amely világítási hiány miatt üresen maradt, pozdorjává zuzódtott, három kocsi leírhatatlan öszszevisszaságban a sínek mellé került s csak az utolsó kocsi maradt épen a vágányon. A nyomozás szerint a szerencsétlenséget a sínek felszedése okozta.

Legújabb párisi hírek szerint a francia Rádió épületét katonaság szállta meg a nemzetgyűlésen izgalmas jelenetekre került sor. A kommunista képviselők obstrukciójába kezdtek. A kommunista képviselők Dadiert hazaárulónak nevezték, a megújuló viharos jelenetek miatt az ülést felfüggesztették. A parlament épülete előtt verekedésre került a sor.

### Jugoszlávia barátsági és megnemtamadási egyezményt köt Magyarországgal

Belgrád. Tito tábornagy Bulgáriából visszatérve a külföldi sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a **jugoszláv-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény** nemcsak a két ország közötti kapcsolatokat szilárdítja meg, hanem az egész világra nézve is nagy jelentőségű hír. A jugoszláv és bolgár nép megakadályozza, hogy a Balkán újabb a háború tüzfész-kévé váljon. A Balkán békéjé-

nek biztosításával biztosítva van Európa békéje is. Bulgáriával kötött egyezményhez hasonló egyezményeket szándékozik Jugoszlávia kötni Magyarországgal és Romániával. Nem hiszek a háborúban — mondotta Tito.

**Vasúti arcképek igazolvány képek HORVÁTH Sándorffy utca 1/b.**

# Engedmények jegyében folyik a külügyminiszeri értekezlet

A londoni konferencián a vita középpontjába Molotovnak az a követelése került, hogy a német békeértekezlet megelődözön létesüljön központi kormány Németországban, sőt lehetőleg tartanak általános választásokat is.

A három nyugati külügyminiszer igen messzemenő engedményekre hajlandó ebben a kérdésben, ha Molotov hozzájárul a megszállási övezetek határainak végleges eltolásához s ezzel megvalósíthatja Németország

gazdasági egysége. Bevin környezete szerint az angol szempontból arra az egészen rendkívüli engedményre is hajlandó, hogy a Szovjet-Unió követelje nemzetközi ellenőrzés alá helyezzék a Ruhr-vidéket.

## Dobi István a politikai helyzetről, a reformokról és a Kisgazda Párt történelmi felelősségéről

A Független Kisgazda Pártnak a veszprémi országgyűlésen Dobi István pártelnök ismertette a párt politikai helyzetét és az ország politikai helyzetét.

Kijelentette többek között, tíres szóbeszéd az olyan állítás, hogy a marxista pártok bizonyos vonatkozásban veszélyeztetik a nép érdekeit. A kisgazdáknak teljes lélekkel részt kell venniük a mai társadalmi rend átalakítására irányuló alkotó munkában, és minden erejükkel igyekezniük kell a parasztság és a munkásság érdekeinek védelmére.

A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal. A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal.

A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal. A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal.

A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal. A párt már másfél évvel ezelőtt érvényesítette a parasztság érdekeit szolgáló törvényjavaslattal.

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

kezdeményezéssel kívánja szolgálni a haladást.

Tudjuk, a koalíciós kormányzás sokszor népszerűtlen tudjuk, mi fáj a népnek, mi kellemes neki, de sajnos, a körülmények folytán a nyomoron még csak enyhíteni is alig tudunk.

De az, hogy idáig eljutottunk, hogy ilyen ruha van rajtunk, az a koalíciós kormányzásnak köszönhető.

Rosszhiszeműek azok, akik a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket úgy állítják be a parasztság előtt, hogy azok károsak lesznek.

A Független Kisgazda Párt

### APOLLO MOZI

Ma utoljára: Kojelmek völgye.  
Holnapról kezdődik a "Mepes" bemutatója a színház és az Apollo Mozsi között. A KISSZÓ LOVAGJA  
Első előadások hétköznap délut. 4. 6. 8  
Telefon: 194.

### BELPOLITIKAI HÍREK

Nyarády Miklós pénzügyminiszter Moszkvából küldött értesülés szerint, december 6-án érkezik vissza a fővárosba. A miniszter hetezte öt hónapja tartó pénzügyi tárgyalásait és már csak a megállapodás szövegezésére van hátra.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

A pallagi agráregyetem ifjúsága szombaton délután szépsékerő kulturdélután rendezett, amelyen előadások hangzottak el az agrárteendőkről, énekiről és egyéb számok tarkították a műsort. Este az ifjúság megrendezte a hagyományos gazdászbalet, amely hangulatban semmi sem maradt mögötte a régi gazdászbaletoknak.

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

Két püspöki körlevél közli, hogy a reformatus templomokban gyászszertartás nem lehet tartani. E helyett ha az oltárt hozzátartozói akarják, a legközelebbi vasárnap istentiszteletet a papi másodszámban könyöröghet a hátraaradottak megvigasztalásáért, de nevek felmentése nélkül. Az áldás utáni hiroetések közt aztán első helyen név szerint kell bejelenteni az idegen földben elhunytakat és felhívni a gyűléseket a hátraaradottak megvigasztalásáért való könyörgésben való részvételre. Ezért soláris díjat a lelkesek nem fogadhatnak el, csak ha a közönség fordítja a gyászoló család tagjai.

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

Budapestről jelentik: Mészáros István utolsó kivégzési papírt és ceruzát kért és két levelet írt. Az egyiket Dán Andorhoz, a stálerialis tanács elnökéhez címezte. A levélben beismeri, hogy a Csabai utcai rendőrgyilkosságot ő követte el. Kijelenti, hogy Keki abban az időben nem is tartózkodott Pesten és amennyiben lett volna büntetés, az valószínű volt. „Lehet, hogy egyedül én követtem el, de titkomat a gitra viszem” — fejezte be vallomását Hekus Dönci.

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

## Megállapították a pamutárak jegyre szóló és szabadforgalmi árát

Az iparügyi miniszter májól kezdve zárta a típus pamutárakat. A karácsonyi pamutszövet-ellátás lebonyolítása céljából textilgyáraknak jegyet bocsátanak ki. A jegy fejrészből és négy szelvényből áll és mindegy szelvény egy méter vásárlására jogosít. Az első két szelvényt december 15-től 1948 február 29-ig, a harmadik és negyedik szelvényt pedig 1948 január 15-től február 29-ig lehet bármely textilüzemnél felváltani kereskedőnél beváltani.

Fogyasztói jegyet kapnak búz munkavállalónál többet foglaló, kőzetű vállalatok szellemi és fizikai munkásai a nyugdíjasok, a mezőgazdasági munkások, a katonák, az öt holdnál kevesebb földdel rendelkező gazdák, a közszolgálati alkalmazottak, állami nyugdíjasok, hadigondozottak, háborús polgári gondozottak, hadifoglyok hozzátartozói és a munkanélküliek, akik a szakszervezet munkaközvetítő hivatalának igazolása szerint önhibájukon kívül munkátlanok. Az akció február 29-én befejeződik.

A miniszter a fogyasztói jegy ellenében kiszolgáltatandó szövet pamutárak legmagasabb árát a következőképpen állapította meg: karton 70 cm széles vagy ennél szélesebb 8.40, kőtányrú 8.80, kanavász 8.80, frészkó 8.10, julett 8.20, mollinó 5.40, zeug 15, novida 15, ruhaflanell 11.10, teniszflanell 8.90.

A szabadforgalomba hozható szövet típus-pamutárak legmagasabb fogyasztói árát a következők: pamutvászon 17.30, zefir 17.50, lepedő 140 cm széles 34.60, dalsén 12.60, dolsén fejkendő 9.60 darabonként, klott 136 cm széles 33, babi flanell 18.70, köpör baronend 18.20, pelenka 12.40, típus zsebkendő 3.70 forint.

## A KARÁCSONYI PAMUTSZÖVETAKCIÓ TEXTILJEGYÉNEK SZÉTOSZTÁSA VÉGEKÉN

Az Anyag- és Árhivatal felhívja a vidéki közértelemeskedőket, polgármestereket, hogy a karácsonyi oltó pamutszövetek lebonyolításával kapcsolatban haladéknélküli elakadás megakadályozásának érdekében a közértelemeskedők (városi) képviselőtestület tagjaiból valamint az utonnan

## Ma hadifoglyonatot érkeznek Máramarosziget felől

Lapzártnak értesültünk, hogy a máramaroszigeti gyűjtőárból hadifoglyonatot van útban Debrecen felé. A magyar hadifoglyokat hozó szerelvény az ózakai órákban ér Csapra s ma hajnalban ér magyar területre. A foglyonatot valószínűleg ma délután vagy este érkeznek meg a debreceni álvédelmi állomásra. Közülük 800-1000 hadifoglyó jön 27 vonatonban. Az ezzel a

## A német szociáldemokratákat felvették az Internacionáleba

Az antwerpeni nemzetközi szocialista értekezlet hétfői ülésén 12 szavattal 4 ellenében elhatározták, hogy a német szociáldemokrata pártot felveszik az Internacionáleba. A felvitel ellen a lengyel, a csehszlovák, a magyar és a zsidó köldöttség szavazott, két kiküldött tartózkodott a szavazástól. A francia küldöttség nevében Grunbach kijelentette, hogy a felvitel mellett szavaz, mert jónak látja, hogy a német munkásszövetség képviselőit kápon az Internacionáleban. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a francia szocia-

## Lelőtte a hazatért hadifoglyot, 12 évre ítéltek

Molnár Bálint 20 éves hajdunági földműves bizalmas kapcsolatba került a szomszédában lakó Kelemen Imrénével, akinek férje hadifoglyban volt, Kelemen hazatért idejében a foglyából hadunánásra. Molnár ekkor felhívta Kelemenét, hogy jöjjön ott férjéért és menjen hozzá feleségül. Az asszony azonban visszautasította ismerőse ajánlatát. Molnár ekkor elhatározta, hogy megölje a férjét. Egy este odalopózott Kelemenhez tanyájához és az udvarról a nyitott ablakon keresztül Kelemen felé lépett. A lövés szívtelétlételt okozta, aki azonnal meghalt.

Molnár a gyilkosság után elbújt a Haidunásról, egy éjszaka

## Ma hadifoglyonatot érkeznek Máramarosziget felől

Lapzártnak értesültünk, hogy a máramaroszigeti gyűjtőárból hadifoglyonatot van útban Debrecen felé. A magyar hadifoglyokat hozó szerelvény az ózakai órákban ér Csapra s ma hajnalban ér magyar területre. A foglyonatot valószínűleg ma délután vagy este érkeznek meg a debreceni álvédelmi állomásra. Közülük 800-1000 hadifoglyó jön 27 vonatonban. Az ezzel a

## A német szociáldemokratákat felvették az Internacionáleba

Az antwerpeni nemzetközi szocialista értekezlet hétfői ülésén 12 szavattal 4 ellenében elhatározták, hogy a német szociáldemokrata pártot felveszik az Internacionáleba. A felvitel ellen a lengyel, a csehszlovák, a magyar és a zsidó köldöttség szavazott, két kiküldött tartózkodott a szavazástól. A francia küldöttség nevében Grunbach kijelentette, hogy a felvitel mellett szavaz, mert jónak látja, hogy a német munkásszövetség képviselőit kápon az Internacionáleban. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a francia szocia-

## Lelőtte a hazatért hadifoglyot, 12 évre ítéltek

Molnár Bálint 20 éves hajdunági földműves bizalmas kapcsolatba került a szomszédában lakó Kelemen Imrénével, akinek férje hadifoglyban volt, Kelemen hazatért idejében a foglyából hadunánásra. Molnár ekkor felhívta Kelemenét, hogy jöjjön ott férjéért és menjen hozzá feleségül. Az asszony azonban visszautasította ismerőse ajánlatát. Molnár ekkor elhatározta, hogy megölje a férjét. Egy este odalopózott Kelemenhez tanyájához és az udvarról a nyitott ablakon keresztül Kelemen felé lépett. A lövés szívtelétlételt okozta, aki azonnal meghalt.

Molnár a gyilkosság után elbújt a Haidunásról, egy éjszaka

### APOLLO MOZI

Ma utoljára: Kojelmek völgye.  
Holnapról kezdődik a "Mepes" bemutatója a színház és az Apollo Mozsi között. A KISSZÓ LOVAGJA  
Első előadások hétköznap délut. 4. 6. 8  
Telefon: 194.

### BELPOLITIKAI HÍREK

Nyarády Miklós pénzügyminiszter Moszkvából küldött értesülés szerint, december 6-án érkezik vissza a fővárosba. A miniszter hetezte öt hónapja tartó pénzügyi tárgyalásait és már csak a megállapodás szövegezésére van hátra.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

A pallagi agráregyetem ifjúsága szombaton délután szépsékerő kulturdélután rendezett, amelyen előadások hangzottak el az agrárteendőkről, énekiről és egyéb számok tarkították a műsort. Este az ifjúság megrendezte a hagyományos gazdászbalet, amely hangulatban semmi sem maradt mögötte a régi gazdászbaletoknak.

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

Két püspöki körlevél közli, hogy a reformatus templomokban gyászszertartás nem lehet tartani. E helyett ha az oltárt hozzátartozói akarják, a legközelebbi vasárnap istentiszteletet a papi másodszámban könyöröghet a hátraaradottak megvigasztalásáért, de nevek felmentése nélkül. Az áldás utáni hiroetések közt aztán első helyen név szerint kell bejelenteni az idegen földben elhunytakat és felhívni a gyűléseket a hátraaradottak megvigasztalásáért való könyörgésben való részvételre. Ezért soláris díjat a lelkesek nem fogadhatnak el, csak ha a közönség fordítja a gyászoló család tagjai.

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

Budapestről jelentik: Mészáros István utolsó kivégzési papírt és ceruzát kért és két levelet írt. Az egyiket Dán Andorhoz, a stálerialis tanács elnökéhez címezte. A levélben beismeri, hogy a Csabai utcai rendőrgyilkosságot ő követte el. Kijelenti, hogy Keki abban az időben nem is tartózkodott Pesten és amennyiben lett volna büntetés, az valószínű volt. „Lehet, hogy egyedül én követtem el, de titkomat a gitra viszem” — fejezte be vallomását Hekus Dönci.

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

### NYÁRÁDY MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER MOSZKVBÓL KÜLDÖTT ÉRTESELÉS SZERINT, DECEMBER 6-ÁN ÉRKEZIK VISSZA A FŐVÁROSBA.

### AGRÁR KULTURDELUTÁN ÉS GAZDÁSZ BAI

### NEM LEHET GYASZTANTISZTELET ÉS ZÁRSZÖVEGÉSEK TARTANI REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

### HEKUS DÖNCI KÉT LEVELET ÍR KIVÉGZÉSE ELŐTT

## "Az Isten pártja megkivánhatja, hogy kiálljanak mellette az emberek!"

### Ravasz László püspök Debrecenben a hitvallásról beszélt

Az egyetemi református templom fennállásának harmadik évében 1944 szeptember 15-én légitámadás során bombatalálatok megsemmisítették a szép templom belső berendezését. A templom helyreállítása egymillió forintba kerülne. A helyreállítási költségeket társadalmi úton igyekeznék összegyűjteni az egyházzal.

Az egyetemi egyházközség közvéleményét vasárnap a templom helyreállítási munkáinak javára templomi ünnepélyt rendezett a Kistemplomban.

A templomi ünnepély műsorának középpontjában Ravasz László püspök beszéde állott. Ravasz püspök bevezetésében rámutatott arra, hogy az őszön hullámzás futott végig az egyház életében: minden reformátusnak egyháztagsági nyilatkozatát kell tennie. Időszűrővé teszi a hitvallás kérdésének felvetését. Ezt a kérdést a mai idők anélkül is felvetették volna, mert átmeneti kódos, bizonytalan időkben mindegyik köteles megmondani: honnan jön és hová tart. Minden párt megkivánja tagjaitól, hogy bátran kiálljanak mellette, minden világnézet megköveteli, hogy a háztörlőkről hírdessék igazságait és akkor a legérgebb párt, az Isten pártja és a legérgebb világnézet, az örökkévalóság gondolatát megkivánhatja azt, hogy kiálljanak mellette az emberek és vallást valljanak róla.

Bibliai és történelmi példákkal mutatott rá Ravasz püspök a igazságra, hogy minden világot hitvallás oldhat meg. A válság, a baj, a fájdalom, a hitvallás az új korok megszületése.

A vallás békés időkben olyan, mint az anyanyelv, mint meglevő tudomány veszik, belenőnek a felnövő nemzedékek. De ha valami kívülről fenyegeti, akkor személyes ügyvé válik, a megszűnik a hitvallás, mint egyéni életvitelként mint egyéni sorshatározás.

A kereszténység egész története a közkialak melletti megállás, a krisztusi közkialak építés. S ezért hiába támad rá az idegen tudományok, idegen bölcsességek, idegen világnézetek árja.

A keresztény hitvallás megtétele megszabja az ember irányát — mondotta a püspök. Ha egy hitvallás kimondja, hogy minden ember egy vérből származik, akkor annak követője naionalis gőgnek, fajgyűlöletnek sohasem lehet rabja. Ha egy hitvallás vallja, hogy az emberiség egy nagy család, akkor az ezt követő ember nem kapható másnak kizsákmányolására, nem kapható a gőgös osztályuralomra, érzi a felelősséget másokért. Ha a hitvallás kimondja, hogy az embert emberré az Istenkép teszi és ez az Istenkép az emberben a legértékesebb vonás és ez az ember nem egy magasrendű állat, hanem Isten kedves és áldott teremtménye, az ilyen ember nem kapható sem arra, hogy más lelkiismeretét, lelki szabadságát elnyomja.

Ha én a magyar református hitvallást követem, negyvenmillió reformátussal vállalkozom, ha a Hízeket megmondom el, 500 millió keresztény áll mellettem, amikor a Miatyánkot imádkozom el, 700 millió kereszt-

nyelűvel imádkozom. A hitvallás összeköt a multtal — ne szégyeljük ezt a multat! — mind azokkal, akik megteremtették a hitvallást, a református hitvallás 400 éve, az apostoli hitvallást 1500 éve, a Miatyánkot 1900 éve és a tizparancsolatot 3000 éve valló és tartó milliókkal.

A templomi ünnepélyre a Kistemplomot zsufolóság megtöltött közönség lelkes áhítattal hallgatta a püspök nyilatkozatait.

Az ünnepély műsorát a 33. zsolttár éneklése nyitotta meg, dr. Uray Sándor, a presbitérium lelkész-elnöke imádkozott a Kollégiumi Kórus Csenky Imre vezényletével énekelte — számai közül kiemelkedik Kodály ha-

talmas kórusműve: a Jézus és a kufárok bibliai jelenetét drámai erővel megelevenítő, Zsardon Antal zenetanár orgonált, Harsányi Zoltánné énekelte, a Dóczy egyesített nagy énekkara énekelte, Kocz Zoltán egyetemi lelkész mondott zárószavakat, amelyekben elmondotta, mily lelkesedéssel vesz részt az egyház minden híve az egyetemi templom felépítéséért folyó munkában, mily örömmel áldoznak a hívek a templom helyreállítására. Van, aki munkáját adja, van olyan egyszerű munkás, aki keresményének nagyrészt a templomra adja. A lélekemelő templomi ünnepély a 33. zsolttár éneklésével ért véget.

### Parasztiúsági Nap Debrecenben

Veres Péter és Darvas József miniszterek beszéltek

A Népi Ifjúsági Szövetség vasárnap rendezte Debrecenben tisztázó kongresszusát. — Délután az Arany Bika nagyerőműben ifjúsági nagygyűlés volt, melyen mintegy kétezer ifjú és felnőtt vett részt.

A Himnusz éneklése után Darvas József építész és közgazdasági miniszter a Szövetség országos elnöke mondott bevezetőt és hangzott, hogy nem pártügyet kívánnak csinálni az ifjúsági nappól. Az ifjúságnak sok kíváncsi városa van a demokráciától, de a demokrácia is megköveteli az ifjúságtól, hogy töretlenül híve legyen a demokratikus eszméknek. A parasztiúságnak gerogvezetőnek kell lennie a népi demokráciáért vívott harcban. Osztálytalan társadalmat akarunk — mondotta Darvas József —, melyben paraszt, munkás és értelmiség egyenlő jogokkal él.

Veres Péter honvédelmi miniszter hangzott, hogy a mai paraszt nemzedék már nem számíthat új földosztásra. A parasztiúság különben is arra törekszik, hogy a föld ne gyűlön bázsa ismét egy ember kezében. Az ifjúságnak magának kell kiharcolnia szabad életét. Aki cseledei akar, az neveljen magának. A földosztás befejeződött, de ezzel még nincs elintézve minden. A földbirtokos osztály maradványai egymásnak akarják ugrasztani a parasztiúságot és egész parasztiúságot szembe akarták állítani a demokráciával. A másik veszedelm a kapitalizmus, mely ugyanúgy cseledjévé tudja lenni a parasztiúságot, mint a feudalizmus tette. Harcolni kell, hogy ne legyünk az ipar és kereskedelem jobbágyai — mondotta Veres Péter. A feudalizmus maradványait meg kell semmisíteni, a kapitalizmust pedig le kell győzni. — A szabad kereskedelem ma a nép szabad kirablását jelenti, mert a szabad kereskedelem hívei minél hamarabb szeretnék elismerni nyugat felé — folytatta Veres Péter —, de nem üres kézzel. Ahogy a parasztnál tiszteléken tartjuk az egyéni munkával szerzett tulajdont, ugyanúgy megbecsüljük az ipar és kereskedelem terén is a tisztas munkával szerzett magántulajdont; vizsgolt a szabad rablást nem tartjuk tiszteléken. — A közoktatásról szólva, Veres Péter hangzott, hogy a hivatalos iskola ma is a régi szellemben működik. Nem a nevelőkben van a hiba, hanem az iskolák szörkezében. Ezért kellett életre hívni a kollégiumokat, mert nem bízhatunk gyermekeinket idegenekre, utakra és a nép ellenségeire. E káltós állapot azonban nem maradhat fenn véglegesen, a parasztiúság számára

meg kell hódítani az iskolákat. Veres Péter beszéde után Boros Sándor főtákar, képviselő foglalkozott a parasztiúsági problémáival, majd Gostonyi Sándor képviselő mondott beszédet. — A nagygyűlés a Szózat és a Kossuth-nóta éneklésével ért véget.

Délután több ifjúsági konferencia volt. Krizsán Sándor országos NISz vezető irányításával a művelődési szövetség kérdéseivel kapcsolatban hangzottak a különféle vélemények. A főkérdést a hágyományokon alapuló népi és európai kultúra összeegyeztetése s a népi kultúra társadalmi nevelő eszköze tétele alkotta.

Sportkonferencia is volt, amely

lyen a NISz sportosztály munkáját vették bírálat alá, itt felmerült egy téli sítábor létesítgének terve, amelyen a koalíciós párok ifjúsága venne részt.

A leányosztály konferenciája vitavezetője Bóór Erzsébet volt. — Itt a cseledkérdés és a munkanélvitatlak, majd az iskolai nevelés és a munkálgéteyek s diákléteyek összehangolásának lehetőségét vitatták.

A diákkonferenciát Madarász Tibor vezette. Főleg az egységes diáklábor kialakítása s a negyvennyolcas bizottság munkája foglalkoztatta a hozzászólókat, majd a jövő hónap 8-án Budapesten megtartandó diákkonferenciával kapcsolatos teendőket tárgyalták meg. A szervezői konferencián Pál József képviselő a földműves szövetezeket textilteljesítési és egyéb feladatait tette vita tárgyává.

Az esti órákban népi műsoros est volt az Arany Bika dísztermében, Szabó Pál író izes, humoros bevezető szavai után egymagán vonultak fel népi táncokkal, dalokkal, jelenetekkel a különböző vidékekről az alkalomra Debrecenbe jött táncospartok és népi együttesek. Különösen a géberénekek, nádudvariak, homoktanyaiak, józsaik, a bekési gyulaiétekek, a szabolcsi balgafák táncai; a hajdú-nansiak verbunkozói, a debreceni és budapesti csoportok számai arattak nagy sikert. Külön meg kell emlékeznünk a Csenki-kórus nagyszerű szerepléséről. A „Mátrai képek”-et zúgó tapsal fogadta a közönség. A népi est megrendezése dr. Kondor Imre és Krizsán Sándor budapesti kiküldött érdeme.

Az ifjúsági napot az Arany Bika-ban tartott bál zárta be, melyen élénk Kondor Imre országgyűlési képviselő foglalta össze a nap eredményét.

### Kereskedők gyűlése a fényüzési adó bevezetése ügyében

A debreceni kereskedő társadalom vasárnap gyűlést tartott a Kereskedő Társulat dísztermében, melyen a kormány fényüzési adó bevezetésével kapcsolatos tudnivalókat tárgyalták. Az értekezlet megnyitása után Horváth Ferenc dr. pénzügyi tanácsos, a fényüzési adó és az illeték lerovását a vonatkozó miniszteri rendelkezéseket ismertette a megjelentekkel. Közölte, hogy az illetékeket készpénzben, béléggel és bélégeses úrlappal lehet leróni, de külön kérelemre a pénzügyigazgatóság engedélyt ad, általában törtenő fizetésre is. Tájékoztatta a kereskedőket, hogy minden nyugta, üzleti feljegyzést tartalmazó cédula, könyv, irat, illetékelőtes. A kereskedő üzleti levelezése ebben az esetben illetékmentes, ha nem túlnik ki bélése valamely áruszállítással kapcsolatos közlés. A kereskedő könyveit a pénzügyigazgatóság szigorúan ellenőrizni fogja, ezért helyylenőzők tartják, hogy mindenki tartsa be a szabályokat. Többen kifogásolták, hogy kis címűű számlabélyegyet nem lehet kapni a városban, mire Horváth tanácsos közölte, hogy a pótlástól vett értékesítése szerint a mellékpostahivataloknál mindenki beszerezheti a kis címűű számlabélyegeket.

Utána Leitner Jenő ügyvezető elnök ismertette a fényüzési adó-rendelet részleteit, melynek életlépése nagy terhet ró a kereskedőkre. Közölte, hogy a pamut-szövet-akció lebonyolítására utalványokat rendszeresítettek. Dec. 1-től az összes fényüzési adó a ead elteket zár alá vették, s arról készletet tartani kell felvenni, amajd a leltárt a kereskedő lmi kamaránál beadni. Egyes panaszokkelésnél az árumerlekedés több, mint 100 százalékos, melyet illetékes helyen azzal indokolnak, hogy a magyar textiltermélevek a világgpiaci árak alatt voltak s így a sok külföldre való kicsempesztést nagyon elősegítette. Tájékoztatta a kereskedőket azokról a tárgyalásokról, melyeket a KOKS képviselővel a pénzügyminisztériumban folytattak és bizonyos könnyítéseket sikerült elérni. Így többek között a raktári készlet beletelését december 8-ig

lel megteenni. A raktári készletek után a fényüzési adó lerovását a november havi forgalmi adó összegével a kereskedők megváltják. A kereskedő felszámíthatja a verőnek a fényüzési adót. A készlet váltásig fizetését kérhetik egyenként havi részletekben, melyet a pénzügyigazgatóság indokolt esetekben teljesít is.

### Előadások az Actio Catholica világnézetű akadémiáján

A debreceni Actio Catholica világnézetű akadémiáján vasárnap is értékes, magas színvonalú előadásokat hallott a nagyszámú közönség. Bulányi György megnyitó szavai után a Svelits gimnázium énekkara énekelte Hermet Mária Angéla nővér precíz vezetése mellett művészi biztonsággal nagy sikert aratva. Majd Árkosy Miklós gk. plébános tartotta meg előadását Krisztusnak helytartója címen. Rámutatott előadásában hogy Krisztus helytartója Isten földi országában a római pápa. Vázolta a papság fejlődését Szent Péter óta, ismertette jelentőségét.

Az egyház feje a római pápa, a legfőbb pap, a legfőbb törvényhozó és a legfőbb tanfőmester. — Közvetlen, megkapó előadását a közönség fezzült figyelemmel hallgatta és előadása után az előadó kérdése a tömeg énekelte a pápai himnuszt. Majd dr. Hozzák Mária Kornéla nővér tartott mélyenszántó, gondolatokban gazdag előadást. Előadása címe: a Bűbösölés feljé fordulnak Tudományosan vezette le, hogy ma amikor sokan az anyagelvűséget hirdetik és helyezik eldőtérre, igen sokan a tudósok, bölcslők közül az Istenhez, Krisztushoz, egyházhoz fordulnak, a szellem, értelem emberei is megtérnek, rádöbbennek a nagy igazságra. A női előadó is osztatlan nagy sikert és elismerést aratott.

A világnézetű akadémiá záró előadása a jövő vasárnap, december 7-én lesz.

**Márkás képek, könyvtár és egyéb lakás berendezési tárgyak eladók.** Komlóssy-út 3. sz.

### A pártok hírei

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei szervezete az elmúlt héten is folytatta gyűlés-sorozatát. Csütörtökön Nádudvaron volt jölsikerült taggyűlés, melyen Bartha János főtákarhelyettes mondott általános tájékoztatót. Pénteken Hajdúnánásán mondott képviselői beszámolót Kálmán Ferenc, akinek beszámolója után Bartha János foglalkozott szervezési ügyekkel. Vasárnap három gyűlést tartott a vármegyei szervezet. Ezek közül kiemelkedett a hajdúhadházi gyűlés, mely óriási érdeklődés mellett folyt le. Kálmán Ferenc képviselő itt egy óráos beszédében ismertette az ország kül- és belpolitikai helyzetét. Utána Dózsa György ügyvezető elnök mondott beszédet, majd Bartha János szólt fel Ugyancsak jölsikerült gyűlés volt Tögláson, sőt Hajdúdorogon is az év legszebb kisgazdapárti gyűlése folyt le az elmúlt vasárnap.

A Független Kisgazda Párt női tagozata csütörtökön, délután fél 4 órakor gyűlést tart. Zöld József főtákar tart igen értékes előadást, amelyet megbeszélés követ. Felületlen megjelenést ker a női titkárság.

Miklós-Bát rendez a Független Kisgazda Párt női tagozata december 6-án este 8 órakor a párt helyiség összes termében. Jegyek kaphatók a női titkárságnál, 8—2 óráig.

A Független Magyar Demokrata (Balogn) Párt pártnapot tartott. Siposs Imre, a helyi szervezet elnöke üdvözölte a megjelenteket és megnyitót mondott. Dr. Hegyaljai Kálmán Géza képviselő adott tájékoztatót a párt helyzetéről. Dr. Lévy Zoltán képviselő ismertette legutóbbi interpellációját. A párt kéthetenként fog pártnapot tartani.

### Ki beszélt a hadifoglyok hazahozatala ellen?

A debreceni népbírósg hélión tárgyalta Obermayer Mihályné, azzalok felesége, Debrecen, Honvéd-utca 24. sz. alatti lakos ügyét. Valótlán hír terjesztésével vádolják; a vád szerint a nyáron, július 15-én a Pavillon-laktánya előtt, amikor az érkező hadifoglyokat várták, ezt mondta volna: „Jrok Rákosi Mátyágnak, hogy ne hozzák haza a hadifoglyokat, mert idehaza nincs mit enni és jön a harmadik újabb háború.” A tömeg a kijelentések után megverte Obermayer néit és társát, csak a rendőrök védtek meg a tömeg dühétől. A tárgyaláson Obermayer né azzal védekezett, hogy az igaztó kijelentéseket egy szürkeruhás asszony tette meg, akinek a kiléte ismeretlen. Csak ennek válaszolt és igyekezett tompítani és cáfolni az állításokat. A két koronatanú nem jelent meg, ezért a bíróság a tárgyalást elnapolta és a két tanút a legközelebbi tárgyalásra elővezeték.

### A repülőjárat téli menetrendje:

8:30 ind. Budapest érk. 11:55  
9:20 érk. Miskolc ind. 11:05  
9:35 ind. Miskolc érk. 10:50  
10:05 érk. Debrecen ind. 10:20

Utaz., poggyász-, posta- és áruszállítás.

### Helyjelölés és jegyeladás:

DEBRECEN, I B U S Z.

Menetjegyiroda, Ferenc József-út 15. Telefon: 321.

Árufelvétel: Müller H. Fla. Piac-u. 75. Tel: 360.

MISKOLC:

I B U S Z Menetjegyiroda, Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12-28.

Árufelvétel: Wilhelm és Társai, Széchenyi-u. 108

BUDAPEST:

Masoviet, Utazási Iroda, V. De-

rottva-utca 7. Tel.: 100-990, 197-526

Árufelvétel:

Masoviet, Fuvafireda,

V. Darányi-u. 9. Telefon: 306-183

MAGYAR SZÖVET Pa gári Légiforgalmi Szervezet

**Uj hentes és csemegeáru üzletemet megnyitottam!**

**Friss sertés és marha húsk.**

Kitűnő ízű hentes- és csemegeáru, állandóan frissen sült lacipecsenyék.

Tegyen próba vásárlást!

**ERDEI PIAC-UTCA 42.**  
Hangya palota mellett.

Eng  
A le  
közép  
követi  
hétkezi  
tesülj  
metor  
sának

A  
nak i  
luban  
istván  
párt  
szág  
Kij  
ures  
hogy  
vona  
nép  
teljes  
a ma  
társar  
ban,  
kezi  
kong  
szolg  
látta  
gárd  
lódés  
zik t  
szete  
ilyen  
megl  
verő  
szolg  
szólj  
lőjél  
rosa  
a de  
nie,  
hona  
léona

A  
kező  
kat.  
ellát  
tífo  
kl. J  
vénj  
egy  
első  
1046  
meg;  
nuá  
hárt  
keri  
F  
mu  
koz  
zike  
mez  
biki  
föld  
szól  
nyu  
bor  
fog  
néll  
mu  
zolt  
mu  
29-  
A  
elle  
vőc  
a k  
kat  
szé  
kez  
8.21  
15.  
8.9  
szé  
zól  
17.  
dol  
da  
les  
bat  
pa  
A  
SZ  
JE  
VX  
ja  
ka  
rá  
let  
lat  
kéj  
ta

## Mikor tárgyal a debreceni munkásbíróság

A debreceni munkásbíróság tagjainak kisorsolásáról, bár a határidő november 28. volt, nem érkezett jelentés a debreceni törvényszékre, így hivatalosan nem is állították meg össze a munkásbíróságot. Ezen a héten különben sem tárgyalhatna, mert az ötagú, újszabványú különválasztás elnöke, dr. Böry Kálmán táblai tanácselnök kegyesen, szerdán és csütörtökön Nyíregyháza tárgyal a népbírósági különválasztással. Így a debreceni munkásbíróság első tárgyalását december 3-15. között tartja. Debrecenben még nem döntöttek, melyik ügy kerül a munkásbíróság elé. A miskolci

államügyészség most áttett a debreceni államügyészséghez egy olyan ügyet, amelyet a munkásbíróság elé kíván utalni: — Kindlovits Antal hodvaréki faterkeskedő a vad szertartás 612 mázsa fát hamis szállító igazolványok alapján szerzett be és szállított több helyre. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt folyik ellene a vizsgálat és ha a vád bizonyítva látszik, akkor a debreceni munkásbíróság elé kerül az ügy. A debreceni munkásbíróság tárgyalja a debreceni Itélőtábla területéről való ügyeket, így a nyíregyházi, miskolci, sátoraljaújhegyi és környéke ügyeit is.

## Közgazdaság

### Nagy forgalom a sertésvásáron

A hétfői sertésvásár nagy élénkség mellett folyt le. A hó első napjára tekintettel, jelentékeny felhajtás történt. Annak ellenére, hogy a kereslet nagy volt, az árak alig változtak. A tenyésztő gazdák szilárdan kitartottak a régi árak mellett. Süldőfélék kilója 6.50-7.— forint volt elősúlyban; a javított sertések ára 8-8.50 forint. Kereslet erősen a hízott árut, de ez nem volt a piacra.

A húspár jelentős tételeket vett fel a vásáron, a vidéki kereskedők is főleg a jobb árut vásárolták. — Magánosok a hízott árut vették, de csak egyes darabokat.

### Kisiparos-gyűlés Budapesten

Vasárnap Budapesten a kettős árendészetek a kisiparosokat érintő rendelkezése miatt tiltakozó nagygyűlést tartottak. Dávid János képviselő vezette a kisiparos társadalom nehéz helyzetét. Különösen jogos az elkeseredés a kettős árendészet bevezetése miatt! A rendszernél legsérültebb része az volt, hogy a kisiparosokat magasabb adóilletési osztályba sorolták. Tegnap értesítették az iparügyi minisztert, hogy a sérelmet orvosolták és a kisiparosságot a harmadik osztály helyett a hatodik osztályba helyezték át. Kovács képviselő az adó- és közmunkavégzés kérdéseivel foglalkozott. Elfogadták a határozati javaslatot, amely

### 12.000 liter petróleum Hajdú megyének

Nyírbogdányból Debrecenbe érkezett 12.000 liter petróleum. Az Anyag- és Árhivatal Hajdú vármegye lakosságának ennyit utalt ki a fontos világitó anyagból. — Ertesítésünk szerint Debrecen ugyanennyit kap, a kiutalás már megindult és a Debrecennek számtal 12.000 liter petróleum már úton van.

### Vad helyett embert lőttek

II. Matkó István fencsika 24. szám alatti lakot lakása közelében lövésre érte. Mintegy 20-25 méterrel sörtes puszkával lábába lőttek. Valószínűleg vadászó egyén celt vezetett lövése talalta. A lövés eltalálta Matkó kutyáját is és megölte. Matkót súlyos sérüléssel a klinikára szállították. — Az ügyben megindult a nyomozás.

### Megnyílt a „Falu-város” lakásépítési kiállítás

Szabó Kálmán polgármester vasárnap megnyitotta a Déri Múzeum mindkét kiállítási termében és folyosóján izletesen elrendezett lakásépítési kiállítást, melynek egyik csoportja a falu és tanya, a másik csoportja a városok lakásainak terveit mutatja be. Egy harmadik csoport összehasonlítás-képpen a külföldi hasonló terveket és már készen álló egyes és teljes építkezéseket szemlélteti. — A kiállítás főleg az építőipari és lakásberendezési vállalatok munkásságát, a tervező mérnöki kart, a közegészségtant és kertészetet ér-

A vásári közönség már régen panaszkodik azért, hogy a hidmérleget még mindig nem helyezték üzembe. Ez nagy kényelmetlenséget jelent az eladóknak, mert a megvásárolt jószágokat a mintegy 500 méternyire lévő vágóhídra kell elhajtani, mert csak ott lehet lemérni súlyukat. Allítólag a város és a hidmérleg tulajdonosa közötti meg egyezési tárgyalások eredményét a városi tanács még mindig nem hagyta jóvá s addig a hidmérleg használatára nem kerülhet sor. Halaszthatatlan szükség volna, ha a városi tanács intézkedne a hidmérleg üzembehelyezéséről.

A hírt járta, hogy a kisiparos-réteg nem bírja el sem anyagilag, sem morálisan a további terheket.

Felhívja a városi tanács mindazokat, akik az 1947. évből bérhatalási szerződést kötöttek, hogy szerződésüket 3 nap alatt a Gabonairódban, Városháza felmelet 9. számú szobában mutassák be.

A kétöltőforgalmú kukorica ára. A beszállításra beadott idény-szerűen száraz csöveskukorica 35.70, morzsolt 45.35 forint mázsanként. A beszállításra nem jellő felajánlott csöveskukorica ára mázsanként 47.70, a morzsolt kukorica 69.60 forint.

dekl. Kötőenösen pedig fontos azoknak, akik maguk számára egy minden vonatkozásban celszerű, egészséges és deris hajlékot szeretnének építeni. A kiállítás december 7-ig lesz nyitva. Megtekinthető minden nap d. e. 8-2ig, szerda és péntek kivételével, d. u. 4-6-ig A megtekintés díjtalan.

### Közellátás

Tengeri Izsit kiutalás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 3-án, szerdán és 4-én, csütörtökön tengeri Izsit kiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

Szapanyagjegy elszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 5-én, pénteken és 6-án, szombaton szapanyagjegy elszámolás lesz (testi és nehéztesti munkásjegyekkel) a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

### Félmertelen elmebeleget fogtaka Márton Kálmán utcán

A Márton Kálmán-utcán a járókelők vasárnap félmertelen, 22 év körüli férfire lettek figyelmeztetve, amikor a közellátási ügyosztály nem teszmariahatlan a helyzettől, Szabó Dezső rendőrtizedest, aki igazlans hajsza után elfogta a nyilván elmebeleget hialembert. — Herdán Lajos Leány-utcai lakost, akit előállítottak a rendőrségre, majd később elmentkező családtagjainak átadták.

### Autó, motorkerékpár

gumik futófelületézése, javítása, valamint hó- és sárcipők vulkanizálása  
Tóth gumiszerviz 7. Miklós-utca

## Szerencsétlenség egy fejelesnél, meghalt Zs. Nagy Lajos labdarúgó

Végzetessé vált szerencsétlenség színhelye volt vasárnap délelőtt a dohánygyári sporttelep. — Zs. Nagy Lajos, a Harmónia SE játékos labdarúgó mérkőzés közben oly súlyosan sérült meg és kórházba szállítása után meghalt.

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött Nagy Imre játékosvezető vezetésével a Harmónia—Dózsa MADISZ kerületi II. osztályú balmóki labdarúgó mérkőzés. A szülő esőben a pálya teleje csúszós volt s a játékosok többször esettek a sáros pályán. Zs. Nagy Lajos, a Harmónia SE jobbösszekötője már az első félidőben esett összecsapás alkalmával s néhány percig a pályánál maradt. — Szünet után ismét beállt, vállalta a játékot és kitűnően játszott. A II. félidő 35. percében azonban oly súlyosan megsérült, hogy tovább nem tudott játszani. A felezővonalnál a Dózsa MADISZ egyik játékosával leve-

gőbe ugrott, hogy ellelje a labdát. Zs. Nagy az ellenfél felugró játékosával esett s hátrára zuhant. Azonnal elvesztette eszméletét és ülben vitték le a pályáról. A játékos nem minősítette szabálytalannak az esetet s feldobással hozta játékba a labdát.

Zs. Nagyt a Harmónia SE orvos, dr. Orbán Lajos vette kezelés alá. Miután a játékos nem tért magához, mentőként telefonáltak, akik a sebészeti klinikára vitték. A kiváló játékos a klinikára való kiszállítás után — anélkül, hogy magához tért volna — mástelnap meghalt. Az eddigi vizsgálat szerint az esés következtében agyrázkódást és csigolyatörést szenvedett.

Sportkörökben mély megdöbbenést keltett a tragikus szerencsétlenség híre. Zs. Nagy Lajos fiatal labdarúgó volt, aki az utóbbi időben mérkőzésről-mérkőzésre legjobbjá volt együttesének. Elete

utolsó mérkőzésén is két jó leadásból szerzett győzelemet csapata. A Harmónia SE játékos 22 éves korában költözött el az elők sorából. Szerény, jómagaviseletű, igaz sportember volt, aki munkahelyén is megbecsülést szerzett magának. Mint géplakatos dolgozó DNyBV műhelyében. Keresetéből tartotta fenn öregeit szüleit.

A Harmónia SE sajtó felhívja, tekintve Zs. Nagy Lajos, akit a sport mezein ért a végzet. Temetéséről csak a boncolás után történik intézkedés. A klinika az államügyészségnek jelentette az államügyészség javaslata s a vizsgálati vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy a tragikus esetnél gondatlanságból okozott emberéletvesztése esetlegesen fenn Elrendétek a boncolást is s ez tisztázza véglegesen azt a körülményt, hogy mi okozta a halált.

## Nagy Mihály, a DVSC kapusa is súlyosan megsérült

### Hat öltéssel varrták be fejsérülését

A DVSC—Szeged NB I. mérkőzés II. félidőjének 22. percében Nagy Mihály, a debreceniek kapusa mecses előrevetődéssel ugrott a labdára s Ladányi, a szegediek csatára akaratlanul a védő kapuba rugott. Nagy Mihály elvesztette eszméletét s fején szenvedett súlyos sérülést. Azonnal kórházba szállították.

Hétlőn délelőtt városzerle az a hír járta, hogy Nagy Mihály belehalt sérülésébe. Az utca sportemberek csoportokban megalottan beszéltek az eseményt, a Műhelytelep telefonján pedig állandóan a hír valóságát tudakolták és mindenki az önfeláldozó kapus szerencsétlenségéről beszélt. Nagy Mihályt halottnak tudta a sporttársadalom és sajnálkozva emlegették a mérkőzés tragikus pillanatát, hangzatos volt, hogy inkább ment volna góba a labda, de Nagy Mihály maradt volna életben.

A hír valószínűleg onnan származott, hogy a vasárnapi labdarúgó mérkőzésen szenvedett sérülés be valóban behalt egy Nagy vezető debreceni labdarúgó, aki azonban nem azonos a DVSC Nagy Mihályval. Szerkesztőségünkbe is elérkezett a hír s mi is elindultunk, hogy a szerencsétlenül járt kapus helyzetéről biztos értesítést szerezzünk.

Nagy Mihály kerektelepi Komárom-utca 11. szám alatti lakására mentünk, ahol egyben leküldöttük a vasárnapi mérkőzés híreit, a városban már elparentált kapust. Fején nagy kötés van s megtört arca az átélt szenvedéseket tükrözi. Amikor tudtára adjuk, hogy halálhíret beszéltek a városban, csodálkozik.

— Bár súlyos volt sérülésem, de a halálra még gondolni sem mertem. Nem mondom, lucsa érzés futott át rajtam, amikor a mentőautóban küss magamhoz tértem s arról beszéltek, hogy elelőtt egy pár órával Zs. Nagy vezető labdarúgót szállítottak ezen a kocsin a klinikára, aki azóta már halott. — Aztán megint elvesztettem eszméletemet.

— Hogyan történt sérülése? — kérdezzük.

— A csúszós kapuotóteren nem tudtam Ladányi lövését megfogni s a labda elpattant tőlem. Láttam, hogy Ladányi ugrik a labdára és lövésre lendíti lábát, de átvillant agyamban az is, hogy 1:0-ra vezetünk s ha nem ugrok a labdára és nem teszem ariahatlan a helyzetet, kiegészít a Szeged és oda a két pont... Ráugrottam a labdára s látva Ladányi lendülő lábát, leemet lehajtottam. Azt még érzem, hogy a labdát megszerzem, de utána elvesztetem eszméletemet.

— A klinika először a túlklinikára vitték, annak megállapítására, hogy nincs-e agyrázkódásom.

Kisebftokú agyrázkódást állapítottak meg. A sebészeti klinikán öt injekciót kaptam a fejembe s hat öltéssel varrták össze a fejemen keletkezett mély sebet. Visszaszállították a pályára s itt felöltöztem és hazavittek.

Elmondja Nagy Mihály, hogy örül a győzelemnek s nagyon boldog, bár szeretett volna végig küzdeni a pályán...

— Mit vár a DVSC-től, kiesik vagy bentmarad?

— Felélemlő bentmaradunk! — Összel még szerzünk 3 pontot, tavasszal pedig 18-at. Ugy gondolom, hogy 6-7 hazai mérkőzés nyervek meg, a többi pontokat pedig idegenből csipkékjük el és 31 ponttal, jó helyünk lesz az NB I-ben!

Igy beszél, ilyen bizakodóan a vasárnapi mérkőzés hőse: Nagy Mihály, aki most ágyban fekszik, de vária azt a pillanatot, amikor ismét a DVSC kapuját védheti.

Akinek hol hírt költök, sokáig él — tartja a közmondás — s bizonyosak vagyunk benne, hogy Nagy Miska még sokáig védi a DVSC hálóját...

### Baleset Püspökladányban

Püspökladányban a P. Máv—Postas kerületi I. osztályú mérkőzés I. félidőjének 15. percében Pető László a püspökladányiak kapusa egy kavardósánál a labdára ugrott és valamelyik játékos arába rugott. A labdát kapusnak öt foga kiesett és állkapocstörést szenvedett.

### A D. Törökvs szerencsése

A D. Törökvs csapata vasárnap délelőtti teherautóval ment Hajdúszovátára s a város szélén a Határ úton majdnem felborult a kocsi 30 utasával. A sáros, keskeny úttesten a kétféletes árok szélén nagyot bilent a kocsi s a szerencsés véletlen mulott, hogy nem borult bele az árokba. Nagy ijedség támadt és a debreceni labdarúgó nem akartak felülni az autóra. Visszafelé jövet elfogyott a kocsi benzinja és a harmadik utas szakadó esőben sáros úton 7 kilométert gyalogolva ért be Debrecenbe...

### Kettyes Lajos karját törte

Nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten is történtek sportolókai szerencsétlenségek. Kettyes Lajos, a debreceni egyetem professzorának, dr. Kettyes Aladárnak fia, aki az UTE úzója, kartörést szenvedett autógázolás következtében. Knorr Károlynak Soroksárról tört el a lába, radzsky Béla pedig a MOGURI—Ujpest mérkőzésen agyrázkódást szenvedett; a

### Megérkezett

női és kabátok, ruhák, fehérenmü, harisnya kesztyű, pullover. Jäger UNRRÁ nadrág ft 35.— KERECSÉN divatház Csapó-u. 6.

sportuzodából kijövet pedig Faragó Sándor esés következtében zúzta össze magát.

### Még egy baleset

A Kassa-úton lévő tüzelraktáryat sporttelepen Dihen Mihály labdarúgó kapott bokájánál rugást, úgyhogy a sebészeti klinikán reszesítették segélyben.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Imre gazd. Miklós u. 35. leány Magdolna. Dr. Kiss Gábor járási jegyző Darabos u. 30. leány Tünde. Kovács Gyula gazd. Nagy u. 304. leány Gabriella. Figula János teigergész géptiszt Liget tér 23. leány Márta. Demeter Dezső gyári m. Kassai u. 29. leány Enikő.

Eljegyzés: Szabó András borkeresk. s. Kút u. 140. és Major Katalin Éva Mörice u. 7. Czibere Ferenc MÁV lakatos Kardos utca 3. és Brezineczki Piroksa Bellegelő 127. Sándor Gábor géplakatos s. Tárastos M. u. 19. és Földesi Iona Bruckner u. 11. Madarász Gyula Máv. Intéző Virág u. 17. és Gombos Eszter Hatvan u. 12. Bőjte József itör Szt. Anna u. 23. és Kovács Erzsébet Gyógyvirág u. 7. Salánki László vonatkiadó Szoboszlai út 12. és Vértesi Mária Szoboszlai út 12. Kovács József timár m. Zrínyi utca 24. és Popoi Anna Szolnok. Miskolci József fm. Haláp 23. és Miskolci Julia Haláp 25. Almási László férfiszabó m. Lorántffy u. 13. és Sörös Mária Fencsika 44. Kozák Mihály fm. Pesti u. 13. és Györfi Lidia Szoboszlai dülő 18. Bakó László szabó s. Kigyó u. 28. és Pataki Iona Kigyó u. 20. sz. Tóth Sándor fm. Bánk 47. és Rác Mária Bánk 8. Kiss András gazd. Fencsika 38. és Vass Katalin Fencsika 85. Jenei István fm. Bellegelő 542. és Farkas Zsófia Bellegelő 542.

Házasítások: Szekeres András szobrász m. ref. 68 éves, Bruckner u. 9. Patai József magánzó ref. 87 éves, Szabó Kálmán utca 26. Dr. Balogh Gyula ny. gazd. hly. igazgató ref. 67 éves, Garai u. 18. Özv. Barkóci Lajosné Ormos Julia ref. 37 éves, Egymalom u. 3. Siteri Julia ref. 79 éves, Hajó u. 4.

Női divat pulloverek divat kendők, meleg fehérenmüek, selyemharisnyák, fehérenmü méterárúk férfi ingek, bórkesztyük nagy választékban Olcsó árak! Tóthfalussy Piac-u. 40. Hangya bérház

HARISNYA, ING, KALAP, PULLOVER  
Gábor és Vámos  
Piac-utca 56. szám.  
Elsimerten legolcsóbb.

Autó, motorkerékpár  
gumik futófelületézése, javítása, valamint hó- és sárcipők vulkanizálása  
Tóth gumiszerviz 7. Miklós-utca

Női kabátok, bundák  
Rózsa  
női divatház, Piac-u. 16.  
Alapítva: 1896.

Megérkezett  
női és kabátok, ruhák, fehérenmü, harisnya kesztyű, pullover. Jäger UNRRÁ nadrág ft 35.— KERECSÉN divatház Csapó-u. 6.

**TAKARÉKOS JELEN —  
HOLDGÓ JÖVŐ**

**József Attila**  
Tíz esztendővel ezelőtt halt meg tragikus körülmények között a modern magyar líra óriása, József Attila. Élete a nyomorgás, szenvedés és üldözöttség szakadatlan láncolata volt s ez nem is lehetett másként az elmúlt rendszer alatt, mely tüzel-vasal üldözte a demokratikus világ előhírnökét. Költők tragédiája, hogy azt a kort, melyért harcolt, már nem érthette meg. De lángelméjének alkotásai túlélték az elhullt testet s valóra vált egykori jóváindulását: „Egész népeket fogom tanítani.” József Attila ma valóban az egész magyar népet tanítja.

— Várható időjárás: Megélénkült délnyugati szél, felhős, ködös idő, holnap délnyugatról terjeszkedő eső. A hőmérséklet emelkedik.

— **Ugyeletes gyógyszerárak:**  
„Arany Angyal” Piac utcai 50. sz.  
„Sas” Hatvan utca 66.

Rádióműsor, Kedd 6.30: Falurádió 6.40: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Ártérium hírek, 7.45: Reggeli hírek, 8: A moszkvai gyermek-könyvtár, 8.15: Hangnemek, 9: Operatársulatok, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Operatársulatok, 12.45: Egy híres dunai barátság, 13: Szalon-együttés, 14: Hírek, 14.10: Tőkénekünk átférkése, 14.25: Ifjúsági énekek, 14.45: Szövetkezeti meggyőző, 15: Bádólskola, 15.55: Műsorismertető, 16: Zenei műsorok, 17: Hírek, 17.10: Hadifogó, 17.15: Vöröskereszt közl., 18: A jó vízek földje, 18.15: Mit uzen a rádió, 18.45: Hangnemek, 19: Öngyűztes, 19.30: Beszélgetés dr. Miksa Sándorral, 19.40: Dicsőség versára, közl. a Balvárosi Színházról, 20.40: Hírek, 22: Hírek oroszul, magyarul, 23: Vita arról, amit hallottunk, 23.35: Hangnemek, 24: Hírek, — Bpest 11, 17: Órák tea, 18: Hírek, 18.05: Karaszene, 18.45: Az új Lengyelország földrajza, 19: Hangnemek, 19.45: A társas kőr, 20: Filmrészletek, 20.30: Bádólszabadságot, 21: Hírek, 21.15: Táncezen, 22.15: USA leletek.

— **Dr. Vízváry Viktor építés és köznevelési miniszteri tanácsos** Debrecenben és Hajdú megyében megtekintette a folyó köznevelési munkát. Tőle származó értekezés szerint ma tárgyalják az országos tervhivatalban Debrecen és Hajdú vármegye decemberi köznevelési kérdését.

— **A Mester-utcai egyházrész** december 7-án délután 3 órai kezdéssel műsoros ünnepélyt rendez a Károlyi Gáspár-terti templomban. Közreműködik a Kollégiumi Körös Csenki Imre vezényletével, hegedűszámmal Muraközy Tibor, orgonánál Szabó Emil zenetanár és Komlóssy Lajos, énekszámokkal Korom László, Antal János, dr. Kőrössi, Papp Lia, Györfly István. Műsor elővételben kapható a Kálvint étr 8. sz. alatti lelkesítő hivatalban, Milotay és Zvolenszky papirkereskedésben, valamint Kulcsár Imre és fia kereskedésében.

— **Hírek az Árpádtéri Egyházközségből.** Az Árpád cserkészcsapat fenntartótestülete ülést tartott, díszelnökké választotta meg dr. Hegyaljai Kiss Géza vezetőlelképészt, ügyvezető elnöké dr. Zsindely Istvánt. — Az Árpádtéri Nőszövetség tagjai hetenként varrósütés után sok háziipari tárgyat készítettek, azokat kiállítják a Debrecen Központi Nőszövetség karácsonyi kiállításán december 3., 4., 5-én reggel 9-től délután 6 óráig a Kálvint tér 5. szám alatt, a Baltazár-teremben és jutányosan vásárolhatók jótékony célra a készített holmik. — December hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszteelt végeztével egyházi részli tanácsülés lesz. Tárgy: az egyházközségekkel alakulásról, a szervezeti szabályzati terv ismertetése Jóna István, dr. Vászary István és dr. Hegyaljai Kiss Géza írásbeli ellenvéleményének bemutatásával. — Az Árpádtéri Nőszövetség december 14-én délután 4 órakor a gyülekezeti teremben családai összejövetelt rendez, erre jegyek kaphatók a nőszövetségi tagoknál.

— **Beszúrásról tolvaj ellopott egy tekete kabátot** Rogemann Jenő Arany János utca 3. sz. alatti lakosától.

**Szegény gazdagok**

Jóvalnak ilyen című regénye jut eszünkbe, amikor azt halljuk, hogy egészen szegény embereket akarunk sorolni az élelmiszerjegy kiosztás során a II. kategóriába, amelyből, mint köztudomású: 10 forint feliratot kell fizetni a jegyért. Ebbe a kategóriába általában azokat sorolják, akiknek jövedelme 1500 forint havil fizetésen felül van, aki az I. kategóriába akar jutni, annak igazolnia kell, hogy nincs ennél magasabb jövedelme. Aki nincs alkalmazásban, annak a munkaközvetítőnél kell igazolást kérnie, hogy munkanélküli. Viszont egész cseré ember van, aki alkalmi munkás, pl. kihordó, lavágó, vagy pedig olyan munkanélküli, aki nem jelentkezik a munkaközvetítőnél, vagyontárgyjai eladásából tengődik, vagy B-lászlótt. Ezek, miután nem tudnak igazolást nyújtani sem arról, hogy mennyi a keresetük, sem arról, hogy kereset nélkül vannak, 10 forintos kenyérfegy váltására kötelezettek. Ezt természetesen nem tudják megfizetni. Ezzel a legesetlebb réteggel kapcsolatban sürgősen szükséges valami intézkedést tenni.

— **Felmentett egy tanítót a népbírószék.** A debreceni népbírószék dr. Tomola tanácsa hétfőn tárgyalta B. Papp György hajdúdorogi gör. kat. tanító büntetését. A vád szerint B. Papp 1942—44-ben a Magyar Élet Pártja hajdúdorogi szervezetének titkára volt és több alkalommal olyan beszédet tartott, amelyben a háború tovább folytatása mellett foglalt állást. A kihallgatott tanúk nem igazolták a vádat és azt igazolták, hogy a MEP titkárságot is a nép akaratára folytán vállalta el. A népbírószék B. Papp Györgyöt felmentette a vád alól.

— **Benzinbe mártott, égő cikrosoprit** akartak az újpesti börtöri munkásszövetkezet raktárába dobni a szomszéd ház padlásáról. A seprű célt tévesztett s így csak a tetőzet gyulladt ki. Eddig három előállítás történt.

— **Pigutekly István** chronometer és műorás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)

**Tipegő Mikulás**

**Jánosynál, Simonffy-utca 1**

— **A szénaboglyában** elfér öve talált egy férfi lakása udvarán Csomó Antal Legányi utca 5. sz. alatti lakos. Ertesítette a rendőrséget és előadották az udvaron rejtőző férfit, akiről kiderült, hogy Lakatos József 30 éves alkai napszamos. Megindult a vizsgálat.

— **Az általános iskolák énekelési szaktanulmányának** ma délután 3 órai kezdettel lesz a záróünnepélye az Arany Bika nagytérben. A műsort beszédek, énekszámok, ballada és táncszámok teszik változatosabbá, amelyek előadásában közreműködik minden iskola. Az előreláthatólag meggyőző ünnepélyt a szabadművelődési felügyelőség rendezi.

— **A D. Török S. E. kultúrscsoportja** nagy érdeklődés mellett ismételte meg közkívánatra tarkacéjtét. A szereplők zsűfőt ház előtt ismételték meg az előadást. Róluk csak annyit, hogy mindig jobbat és többet nyújtanak. Csütörtökön délután az egyesület kiállításában ingyenes szabadművelődési előadás lesz 6 órai kezdettel.

— **Megtámadta egy ittas állapotban levő férfi a Vár utcán** Nagy Sándor földműves, Lehel utca 3. szám alatti lakos. Heves dulakodás keletkezett közöttük, melynek során Nagy Sándor a homlokán súlyos sérülést szenvedett.

— **Ellopott ismeretlen tettes** Nagy József szabószékét, Hatvan u. 33. szám alatti lakostól 100 forintot a Széchenyi utcán.

**Állandó BUTOR kiállítás**  
KILLER EDE börtönlátásban.  
Megtekintés vételkényszer nélkül. Kedves II. éleli letelek. PIAC-UTCA 68.

**FÜGGETLEN IFJUSÁG KIRÉI**

A Független Ifjúság hajdúdorogi központja f. hó 14-én, vasárnap délután hatalmas kultúrtevet rendez a Független Ifjúság hajdúdorogi és debreceni kultúrscsoportjának közreműködésével.

Szerdán délután 3 órakor ifjúsági elnöki tanács.  
Felkérem a leánycsoport tagjait, hogy igen fontos megbeszélésre szerdán délután 4 órakor teljes számban jelenjenek meg. Birinyi Mária.

A Független Ifjúság leánycsoportja a közeljövőben főző- és varrótanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet az ifjúsági irodában.

— **Eltűnt 21 nassával a Pia-** Frakciót vonalra közeledő amerikai szállítórepülőgép. Utoljára Marseille mellett látták. A gépet szovjet repülő is keresik.

— **Tömegbe rohant az autó** — 15 sebesült. Páris egy külvárosi péküzete előtt hosszú sorban álltak az asszonyok. Egy teherautó összeütközött egy másik járművel, felszaladt a járdára és belerohant a várakozók hosszú sorába. Tizenöt asszonyt kórházba kellett szállítani közülük háromnak az állapota válságos.

— **JÓ ALLAST AKAR!** Tanulj gépirást gyorsírást dr. Naményine gyorsíróiskolájában Piac 58. Lipóceum-házban.

**PULLOVER**  
**WERNER** PIAC-UTCA 53

— **Billiárd dárkóval** verte meg a társát. Hajdúdorogban a Gyógyújsí-fele kocsmanban borozás közben két ittas társaság tagjai összeütköztek és a vitát tetlegessé is követte. A veszekedőket Radácsi Imre 36 éves házassági lakos békítéssel igyekezett, mire Király Sándor és három társa megtámadták Radácsit: először a billiárdasztalra ültették, majd az utcán is folytatták a bántalmazást. Radácsi súlyos sérülést szenvedett.

— **Halálra ítélték az isaszegi női munkalábor gyilkosát.** A budapesti népbírószék az isaszegi női munkalábor vezetőinek ügyét tárgyalta. A bíróság Szakáll Miklós munkást kétéltállati halálra ítélt, Brancs József napszamosot hatévi kényszermunkára, Pallagi István gyári munkást 15 évi kényszermunkára és Lenecsé Mihály férfit az utolsó másfél évi fegyházra ítélt. A halálra ítélt Szakáll kegyelmet kért.

— **Palesztina felosztásának** hírére a budapesti hitközség szék-házára kiírták a kék-fehér palástos üdvözlő táviratot küldött Walzmanhoz, a zsidóállam elnökjelöltjéhez s elhatározták, hogy a zsidó állam megalkulása alkalmából háláadó istentiszteetet tartanak Budapesten.

— **Volt hadifoglyok** napi 20—30 forintos napi kereset lehetőséget akvizitóri munkára felvez a Volt Hadifoglyok Szövetkezete, Hatvan utca 1

— **Elgázolta Kiss Ákos** iskolai tanuló, Széchenyi-utcai lakost a Piac-utcán Hatvani Lajos kerékpáros. A sérült kislányt a sebészeti klinikára szállították.

— **Zsebtolvaj ellopja a pénztárcáját** 20 forinttal és két aranygyűrűvel Szabó Emma Egymalom-utca 6. szám alatti lakosnak.

— **Bírósági áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Vass Ádám, berettyóújfalui járásbíróhoz beosztott volt máramaroszei törvényszék aljegyzőt a budapesti törvényszékhez áthelyezte.

— **Holttest a vályogdörben.** Berettyóújfaluban Rácz Imre telen a vályogdörben egy idős férfi holttestére találtak. A gödörben 80 centiméternyi víz volt, az áldozat ebbe fulladt bele. A vizsgálat során kiderült, hogy a halott karján V. S. betűkből tetoválás volt. Ezen a nyomon ellátva megállapították, hogy az idős Vászary Sándor idős gazdasági cseléd, aki az esti órákban ittasan ment hazafelé és ekkor eshetett be a vályogdör vizébe. A holttest 40 órája fektett már a vízben, amikor a szerencsétlenséget felfedezték.

**Atadták a bombakárosult háztulajdonosok memorandumát Darvas miniszternek**

Vasárnapi számunkban közöltük a bombakárosult háztulajdonosok és lakók memorandumát, melyben az újjáépítési miniszter ügyét felhívják a segítés módjaitára.

A memorandumot Szabolcsy S. az érdekeltektől háztulajdonosok megbízott ügyvezetője adta át vasárnap délután a Debrecenben tartózkodó Darvas József miniszternek, aki megígérte, hogy a memorandum foglaltakat tanulmányozni fogja és kihatásba helyezi jóakarati támogatását.

— **Özv. Balogh István**, szül. Pejervári Magda és Ötvös Nándor lt. zenészmester jegyesek.

— **Tanulj gyorsírást, gépirást, könyvelést, kétkönyvvitelt** Simai gyorsíróiskolában, Piac u. 73.

— **Márton Károly ékszerész és aranyműves** Debrecen, Piac utca 7., jegyezze fel a céget.

— **Lobátsch Ernő, filmrendező** tragikus hirtelméggel meghalt Hollywoodban. Szivattak ölte meg s holttestét hollywoodi villája fürdőszobájának kövezetén találták meg.

— **Népelelenség bűncselekmények** ért feljelentettek a rendőrség általános osztályán Zana Ede nádudvari lakost, aki 1944-ben nyilas pártvezető volt, a németekkel barátkozott, a zsidókat az utcán megverte és feljelentette. — Atadják a népügyésznek.

**KALAP**  
**FRANK Arany Bika**

— **A földbírószék** a szilveszterkor a debreceni törvényszék büntetőtanácsa most tárgyalta Klénes József volt községi, jelenleg üllői lakos bűnügyét, akit vezettegessé vádoltak. A vád szerint a földbirtokosok során, amikor nála lakott a „földosztó” tanács több tagja, elhíresztelte a környéken, hogy erdélyben jár közebe, hogy kik kapjanak földet és hogy hol kapjanak. Többektől borjút, marhát stb. vett át ennek fejében. Több tanu bizonyította a vádat. A tárgyalás során az államügyész módosította a vádat: befolyással való üzérkedés miatt emelt vádat Klénes ellen. A vádlott kérelmére a törvényszék a tárgyalást elnapolta, mivel vádmódosítás történt és ilyenkor joga van a vádlottnak a tárgyalás elnapolását kérni. Az új tárgyalást közelesen megtartják.

— **A város adópengztárából** december hóra folyószámla hadisegély az arra jogosultak számára folyó hó 2-ától kerül kifizetésre a városi Adóhivatal I. em. 5. sz. szobájában 8—12-ig felelő pénztárnál. December hó 2-án: A—Cs, 3-án: D—G, 4-én: H—J, 5-én: K—L, 6-án: M—N, 8-án: O—R, 9-én: S—T, 10-án: U—Z, 11-én: az elmaradtak. Figyelmeztetnek az érdekelteket, hogy csak személyesen és bejelölt lapjukkal jelentkezzenek. A torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

— **Az új magyar földbirtokformáról** tart ma délután 5 órai kezdettel előadást dr. Blaskovits Zoltán agráregyeleti ny. r. tanár a Népezeri Főiskolai Tanfolyam előadásorozatában. Ezt követőleg dr. Vályi Nagy Tibor „Antisepsis, sterilizálás” c. tart előadást. Az előadások helye a Déri Múzeum díszterme.

— **Hölgyeim!** Sikerét nem kockáztatja, ha elegánciáját minden angol-francia divatban a modern „Tilda szalon”, Bethlen u. 70. garantálja. Precíz munka, szolid árak.

**Kézimunkák**  
**Harisnyák**  
Gyermek és női meleg nadrág  
**Kesztyűk**  
Férfi tervelni 7— Ft  
**Pikó-nál**  
KOSSUTH-UTCA 4.

**Rádiót és kerékpárt részletre is.**

**MAYER EMIL**  
KOSSUTH UTCA 13. Telefon: 360.

**Egyhónapi szénszünet az iskolákban**  
A kultuszminisztérium, a Gazdasági Főtanács és a tércakózi energiaszabályozó bizottság egy határozott, hogy december 16-tól január 15-ig szénszünet lesz az iskolákban.

— **KIOSZ hírek.** A Kisiparosok Országos Szabadszakszervezete nek debreceni csoportjába tagfelvételt és beltraktórást Kálvint tér 3. sz. alatt Kotrás sarkalémben.

— **Ellopott ismeretlen tettes aranygyűrűt** brilliánkövekkel Huray Ferencné Szent Anna-utcai lakostól.

— **A VAOSZ** debreceni főcsoportja szerdán, december 3-án délután 2 órakor gyűlést tart az Arany Bika dísztermében, melyre minden tagot meghív a vezetőség.

— **Téli meleg harisnya** 11.14 Ft. zoknik, kesztyűk, sálak nagy választékban Pethő kézmunkaipar, Szent Anna utca 10.

— **A november 3-ai** Kántus-ünnepély a Ref. Kollégiumban délután fél 5 órakor kezdődik. A Kántus most is nívós műsort fog bemutatni a XVI. századbéli hírea egyházi szerzők és a mai modern mesterek művel egyaránt szerepelnek. Praetorius és Caldara mellett Bartók, Bárdos és Lisztal kórusokot is hallunk. Az énekszámokat szavalatok és hangszeres művek egészítik ki. A Kántust Szigethy Gyula vezényli.

**GYÁSZROVAT**

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető, jó férj, gyermek, testvér, rokon

**Dr. Balogh Gyula**  
nyug. egyetemi gazdasági hivatali igazgató  
67 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a II. B. ravatalozó temetőben. Gyászolják bánatos felesége, édesanyja, nővére unokaöccsei, unokahugai, sógorai, sógorónéi, kiterjedt rokonság, valamint hártársai, jóbarátai. Lakás: Gara u. 18. Gebauer rendezi.

Mély szomorúsággal tudatjuk, hogy

**Kovács Sándor**  
földműves  
25 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szerdán déli órai órakor lesz a II. A. ravatalozó temetőben. Gyászolják bánatos felesége, két kis gyermeke, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorónéi, a kiterjedt rokonság, valamint jóbarátai és jóismerősei. Lakás: Felső-Józsa. Minden kőllő értesítés (gyászlap) helyett. Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

**Patay József**  
ref. presbíter  
87. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Kőstemesi díszravatalozó temetőben. Elhunytát gyászolják szerető felesége Almásy Vilma, gyermekei: Vilma, Lajos nejevel Jándi Erzsébettel gyermekeivel, Zsófia férjével Bartha Ferencsel gyermekeivel, Pirokka özv. Holtska Imréné, József nejevel Papp Margittal, István nejevel Etes Terézszel gyermekeivel, számos rokon nevében is. Lakás: Szabó Kálván utca 26. Bartha temetkezés.

